

CLARIFICATION N°5

Call references: GP/EFSA/AFSCO/2017/03&04

Call titles: Thematic Grants

Detection and quantification of allergens in foods and minimum eliciting doses in food allergic individuals

Smart monitoring of airborne plant pathogen: advances in aerobiology and molecular diagnostics and remote sensing to support risk based plant health surveillance in the EU

Question 1:

We need to assign an ancillary task to a hospital, not eligible organisation in accordance with Article 36.

Could you suggest a possible range (in percentage of EFSA contribution of the project) that can be used for subcontractor's activity? Is 15% of total contribution suitable for subcontract?

Answer 1:

There is no limit for the subcontracting contribution as long the core tasks¹ are performed by the beneficiary/ies. Only ancillary and assistance tasks may be subcontracted.

For further information, please refer to the already published Clarifications No.2 (Answer1), No.3 (Answer2) and No.4 (Answer1) under this call on EFSA's website.

(Signed)

Kerstin GROSS-HELMERT

Date: 18/08/2017

¹ "Core tasks" are those referring to the implementation of the main and specific objectives of a given project, and also include project management tasks and the tasks of the coordinator.